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PREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

S E C R E T A R I A  M U N I C I P A L  D E  S A Ú D E  
 Ata da Audiência Publica da Secretária Municipal de Saúde realizada no dia 29 de Maio 

de 2013, referente ao Primeiro Quadrimestre de 2013. 

 
Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de 2013 realizou-se, no Plenário José Soliani da 
Câmara Municipal de Indaiatuba, a partir da oito horas e trinta minutos, a Audiência Publica 
para apresentação da Prestação de Contas do financiamento e das Ações da Secretaria 
Municipal de Saúde – Fundo Municipal de Saúde referente ao primeiro quadrimestre do ano de 
2013. Em anexo lista de presença dos participantes. 1. Assistência Farmacêutica: Iniciou a 
apresentação a Sra. Rosana Aparecida Rodrigues, responsável pela Assistência Farmacêutica 
que fez uma abordagem sobre o financiamento nesse setor, comunicou que no ano de 2012 foi 
implantado a Criação do Centro de Assistência Farmacêutica e para o ano de 2013 – 2014 o 
projeto é implantar o Centro de Assistência Farmacêutica II Zona Sul (Morada do Sol). 
Informou que o numero de pacientes atendidos diariamente chega a 2.315. Continuou dizendo 
que os processos de medicamentos não padronizados tiveram um aumento significante 
comparado ao ano de 2012, sendo atendidos 518 processos administrativos e já em 2013 até o 
momento com 580 processos administrativos abertos. Sobre as Liminares Judiciais houve uma 
demanda grande em relação ao ano de 2012, até o mês de maio já foram atendidos 86 pacientes 
e o valor gasto mensalmente é de R$ 220.000,00, sendo 34% em demais medicamentos e 66% 
com liminares judiciais. As Liminares Judiciais atendidas pelo Sistema Único de Saúde (SUS) 
são de 26% e de liminares privado como convênios e particulares chegam a 74%. Iremos 
elaborar um Fórum entre a Secretária de Saúde e o Departamento Jurídico para discussão dos 
processos de ordem liminar. Segue em anexo apresentação. 2. Ouvidoria SUS: Dando 
seqüência na apresentação a Sra. Luciana Pimentel, coordenadora da Ouvidoria observa que a 
ouvidoria é um dos canais que se encontra disponível para qualquer reclamação.  Realizou um 
comparativo das demandas inseridas no Sistema Ouvidor SUS entre o Primeiro Quadrimestre 
do ano de 2012 com 2013. Das 653 demandas inseridas no Sistema nesse Primeiro 
Quadrimestre deste ano, 481 já estão arquivadas. O Sr. Linho, usuário do SUS questionou se o 
trabalho da ouvidoria é resolutivo, e se é dada uma devolutiva ao paciente. A Sra. Luciana 
salienta que a demanda é encaminhada ao coordenador do setor onde o mesmo tem um 
primeiro contato com o paciente e após encaminha a devolutiva a ouvidoria por E-mail. Após o  
ouvidor contata o paciente para verificar se o mesmo se encontra satisfeito com a resposta 
obtida. O Sr. Linho sugere que seja realizada uma ampla campanha de divulgação da Ouvidoria 
SUS, pois o usuário não possui conhecimento desse instrumento. Continua dizendo que as 
reclamações estão demais e que irá cobrar da Secretaria Municipal de Saúde essa divulgação. 
Solicita também para que a apresentação relacionada à Audiência Publique seja encaminhas 
para o gabinete dos vereadores com antecedência para analise e ciência.  3. Vigilância em 

Saúde: A Sra. Rita de Cássia J. Ferraz Vaz, diretora da Vigilância em Saúde apresentou os 
dados da produção realizada entre os meses de janeiro a abril do ano de 2013, onde a cobertura 
vacinal em doses aplicadas nesse período foi de 35.250. A Campanha de vacinação realizada 
contra Influenza a dose aplicadas em idosos foi de 80,45%, gestantes 81, 33%, crianças 
93,18%, puérperas 88,08% e trabalhadores de saúde 85,30%. 3.1. Vigilância Epidemiológica: 

A Sra. Rita continua salientando que os nascidos vivos no período já citado acima são de 992, 
os óbitos infantis foram 18, óbitos gerais de 375, os agravos compulsórios são de 999, e os 
agravos não compulsórios somam 1100. Houve até o momento 384 casos confirmados de 
dengue e descartados 146, entre trabalhos executados e visitas realizadas somam 25215, visitas 
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 a áreas contaminadas 14, total de Certificados Internacionais F.A emitidos foram 161.3.2. 

Vigilância Sanitária: Foram realizados 249 cadastros de estabelecimentos e inspeção 2026, 
exclusões de cadastros ocorreram 93, analise de processos 112, investigação de eventos 
adversos e queixas técnicas 01, atividade educativa setor regulado 1865, licença emitidas pela 
VISA 608, projetos aprovados 26, curso básico de Manipulação de Alimentos 281 e coleta de 
água 96. Foram realizados no período também 638 atendimentos a reclamações e solicitações 
de visitas. 4. Núcleo de Informação em Saúde e Faturamento: A Sra. Rita de Cássia J. 
Ferraz Vaz realizara a apresentação em nome da Sra. Alice Nishimura Shimabukuro, 
responsável pelo setor devido à mesma estar em curso. Iniciou apresentando os resultados do 
Faturamento da Atenção Básica, Media e Alta Complexidade (SUS de Indaiatuba). Mostrou um 
quadro comparativo  na produção ambulatorial entre os anos de 2012 no período de janeiro a 
abril totalizando R$ 1.069.201 e o ano de 2013 no mesmo período totalizando R$ 1.168.018. 
Na produção ambulatorial do SUS em relação à consulta médica em  Atenção Básica, em 
janeiro de 2012 houve 8.182 consultas e no mesmo período em 2013, 8.755 consultas. Na 
Atenção Especializada em janeiro de 2012 houve 9.068 atendimentos e em janeiro de 2013, 
10.013 atendimentos. Continuou dizendo que a coleta de material para exames Citopatológico 
de Colo Uterino teve um aumento de 9,58% comparando janeiro de 2012 e janeiro de 2013. Já 
nos exames de mamografia bilateral para rastreamento houve uma queda de 21.8% comparados 
janeiro de 2012 e 2013. Na seqüência apresentou um comparativo do período de janeiro a abril 
de 2012 e 2013 havendo uma queda de 6,63% na produção Hospital do SUS. 5. Núcleo de 

Auditoria: O Sr. Marcelo Gimenez iniciou comunicando a todos que irá apresentar em nome 
da Sra. Maria Lucia F. de Lima responsável pelo setor, pois a mesma se encontra em férias. 
Iniciou dizendo que a nível Municipal foi realizada auditoria em 03 Unidades de Saúde e teve a 
Finalização do Plano Operativo do HAOC (2012), e a nível estadual ocorreu a Finalização da 
Avaliação do PNASH do IRPSI referente ao ano de 2012. Apresentou também sobre o controle 
das ações e serviços de saúde que se constitui em um processo gerencial que contempla oito 
itens avaliados, e também salientou sobre a Auditoria Operacional Municipal que está dividida 
em quatro itens. Segue apresentação em anexo. O Sr. Linho questiona porque os procedimentos 
realizados através do SUS são encaminhados somente ao HAOC. O Sr. Marcelo responde que o 
hospital para atender tais procedimentos necessita ser filantrópico. 6. Financiamento do 

Sistema Municipal de Saúde: Com a palavra a Sra. Lucilene Codato inicia dizendo que 
apresentara em nome da Sra. Neusa Bredariol, coordenadora do Fundo Municipal de Saúde, 
devido à mesma estar de férias. Continuando a Sra. Lucilene inicia apresentando sobre o 
acumulado de janeiro a abril de 2013 – referente ao Primeiro Quadrimestre – conforme quadros 
demonstrativos abaixo. Salientou que os dados apresentados referem-se às receitas arrecadadas 
e despesas pagas e que o percentual de recursos próprios municipais aplicados em saúde nesse 
período foi de 14,72%. Nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a Audiência Publica, e a 
ata foi lavrada por mim, Patrícia C. Z. Lima. 

 

 

 


